

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Баранова Александра Васильевича
на тему «Система организации оказания медицинской помощи пострадавшим
в дорожно-транспортных происшествиях на федеральных автодорогах в
регионах России с низкой плотностью населения», представленной на
соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям
3.2.3 – общественное здоровье, организация и социология здравоохранения;
3.2.6 – безопасность в чрезвычайных ситуациях

Диссертационное исследование А.В. Баранова посвящено разработке особой системы организации оказания первой и медицинской помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях на федеральных автодорогах в регионах с низкой плотностью населения, к которым относятся огромные по площади субъекты Российской Федерации, большей частью являющиеся территориями Арктической Зоны нашей страны, развитие которой является стратегическим приоритетом сегодняшней государственной политики, что подчеркивает несомненную актуальность настоящей работы.

Задачи исследования и используемые для их решения методы (компаративного анализа, статистического наблюдения, математико-статистический, организационного эксперимента, системного анализа), включая тщательную статистическую обработку полученных данных, адекватны поставленной цели, что, в совокупности с достаточным объемом собранного клинического материала, определяет высокую степень достоверности полученных соискателем результатов.

Необходимо отметить, что диссертационное исследование выполнено в соответствии с государственным заданием ФГБУ «Центральный научно-исследовательский институт организации и информатизации здравоохранения» Министерства здравоохранения Российской Федерации «Инновационные подходы в организации первичной медико-санитарной помощи населению Российской Федерации», а также ФГБУ «Государственный научный центр Российской Федерации – Федеральный медицинский биофизический центр им. А.И. Бурназяна» ФМБА России «Оценка потенциальных рисков и угроз, влияющих на организацию и

содержание мероприятий по подготовке системы медико-санитарного обеспечения работников организаций и населения территорий ЗАТО, обслуживаемых ФМБА России при вероятных чрезвычайных ситуациях», «Изучение возможностей лечебных медицинских организаций, формирований ФМБА России по оказанию медицинской помощи и осуществлению медицинской эвакуации при чрезвычайных ситуациях и оказанию скорой, в том числе скорой специализированной медицинской помощи», что, свидетельствует о его высокой теоретической и практической значимости.

Основные результаты диссертационной работы А.В. Баранова отражены в 36 опубликованных работах, в том числе: 11 в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки, 22 в журналах, входящих в международную реферативную базу SCOPUS и 2 в прочих изданиях.

Автореферат отвечает всем требованиям ГОСТ Р7.0.11-2011, иллюстрирован информативными и наглядными таблицами и рисунками, демонстрирует, что диссертационная работа А.В. Баранова построена в традиционном стиле, включающем все необходимые для научно-квалификационной работы разделы. Его анализ производит благоприятное впечатление и позволяет констатировать отсутствие замечаний к содержательной и формальной части.

Заключение

Исходя из анализа автореферата, диссертационная работа Баранова Александра Васильевича «Система организации оказания медицинской помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях на федеральных автодорогах в регионах России с низкой плотностью населения» представляет собой законченное научное исследование, выполненное на высоком методическом уровне, и содержащее решение актуальной научно-практической проблемы по совершенствованию организации оказания первой и медицинской помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях на федеральных автодорогах в регионах России с низкой плотностью населения. Очевидна практическая значимость проведенного

соискателем исследования – результаты диссертации внедрены в практическое здравоохранение и в учебный процесс.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, объему исследования, достоверности полученных результатов, обоснованности выводов и практических рекомендаций диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, (в редакции постановлений Правительства РФ от 21.04.2016 № 336, от 02.08.2016 № 748, от 29.05.2017 № 650, от 28.08.2017 № 1024, от 01.10.2018 № 1168, от 26.09.2022 г. № 1690, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор Александр Васильевич Баранов заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.2.3 – общественное здоровье, организация и социология здравоохранения и 3.2.6 – безопасность в чрезвычайных ситуациях.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки России от 01.06.2015 № 662), необходимых для работы Диссертационного совета 21.1.076.01.

Глава Республики Коми,
заслуженный деятель науки Российской Федерации
заслуженный врач Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор



В.В. Уйба

Подпись Главы Республики Коми, заслуженного деятеля науки Российской Федерации, заслуженного врача Российской Федерации, доктора медицинских наук, профессора Владимира Викторовича Уйба заверяю

Чагаревский Отдел по работе с кадрами

Администрация Главы Республики Коми
Почтовый адрес: 167010, г. Сыктывкар, ул. Коммунистическая
Тел. +7 (8212) 28-52-05
e-mail: admo@adm.rkomi.ru

